
www.hydrobar.de

Vorsatzlager für Pumpen
Verschiedene Ausführungen

Zylindrische Wellen, Zahnwellen



Vorsatzlager Anfang

89
Die Inhalte der Seiten wurden mit größter Sorgfalt erstellt. Für die Richtigkeit, Vollständigkeit und Aktualität der Inhalte können wir jedoch keine Gewähr übernehmen.
Nachdruck bzw. Kopie, auch auszugsweise, der Inhalte, Grafiken und Fotos ist ohne ausdrückliche Zustimmung der Geschäftsführung unzulässig.
Die angegebenen technischen Daten und Abmessungen sind nicht bindend. Wir behalten uns das Recht vor, jederzeit und ohne Ankündigung, Änderungen vorzunehmen.

Bestell-Nr.
608-500-01000

Bestell-Nr.
608-500-01010

Bestell-Nr.
608-500-01050

Bestell-Nr.
608-500-01100

F
171 94

108

8x32x36 
(ISO 14)

4x Ø
13

8010,5
855

10
8

80Ø
80

Ø
80

M
12

M
12 8x32x36

(ISO 14)

F
8x32x36
(ISO 14)

211 94

4xØ13

80
108 1255

10,5

Ø
 8

0

Ø
 8

0
M

12

10
8

80

M
12

8x32x36
(ISO 14)

Stahlguss Vorsatzlager 

Bei Verwendung dieses Vorsatzlagers muss der Wellendichtring der Pumpe entfernt werden 
um die Schmierung des Lagers zu gewährleisten.

Vorsatzlager vor der ersten Verwendung über Schmiernippel mit Fett füllen.

94

108

80

4x
Ø13

Ø
80 10

8

80

85

Ø
80

1-3/8“ Z6 202

13

5

8x32x36
(ISO 14)

F

F
 Schmiernippel

94

108

80

4x
Ø13

Ø
80

10
8

80

85

Ø
80

1-3/8“ Z6

202

13

5

8x32x36
(ISO 14)



90
Die Inhalte der Seiten wurden mit größter Sorgfalt erstellt. Für die Richtigkeit, Vollständigkeit und Aktualität der Inhalte können wir jedoch keine Gewähr übernehmen.
Nachdruck bzw. Kopie, auch auszugsweise, der Inhalte, Grafiken und Fotos ist ohne ausdrückliche Zustimmung der Geschäftsführung unzulässig.
Die angegebenen technischen Daten und Abmessungen sind nicht bindend. Wir behalten uns das Recht vor, jederzeit und ohne Ankündigung, Änderungen vorzunehmen.

Bestell-Nr. 1 3/8"  6 Zähne
608-600-01000

Bestell-Nr. 1 3/4"  6 Zähne
608-600-01100

Bestell-Nr. 1 3/8"  21 Zähne
608-600-01050

Bestell-Nr. 1 3/4"  20 Zähne
608-600-01150

Stahlguss Vorsatzlager 
für UNI-Pumpen

 

 108 

 128 M10x35

 
80

 
4869

 78 1650

128 36

1-3/4 - Z 6

 
80

 
72 

 108 

60° 60°

M10x35

Welle 
6x21x25
(ISO 14) 

 108 

 128 M10x35

 
80

 
58

 

80
 

 78 1650

128 36

1-3/4 - Z 20

 
80

 
72 

 108 

60° 60°

M10x35

Welle 
6x21x25
(ISO 14) 

 108 

 128 M10x35

 
80

 
58

 

80
 

 78 1650

128 36

1-3/4 - Z 6

 
80

 
72 

 108 

60° 60°

M10x35

Welle 
6x21x25
(ISO 14) 

 108 

 128 M10x35

 
80

 
4869

 78 1650

128 36

1-3/4 - Z 21

 
80

 
72 

 108 

60° 60°

M10x35

Welle 
6x21x25
(ISO 14) 



91
Die Inhalte der Seiten wurden mit größter Sorgfalt erstellt. Für die Richtigkeit, Vollständigkeit und Aktualität der Inhalte können wir jedoch keine Gewähr übernehmen.
Nachdruck bzw. Kopie, auch auszugsweise, der Inhalte, Grafiken und Fotos ist ohne ausdrückliche Zustimmung der Geschäftsführung unzulässig.
Die angegebenen technischen Daten und Abmessungen sind nicht bindend. Wir behalten uns das Recht vor, jederzeit und ohne Ankündigung, Änderungen vorzunehmen.

Bestell-Nr. 1 3/8"  6 Zähne
608-600-01250

Bestell-Nr. 1 3/8"  6 Zähne
608-600-01200

Bestell-Nr.
608-030-01000

Bestell-Nr.

608-010-01000

Stahlguss Vorsatzlager 
für UNI-Pumpen

Vorsatzlager für Pumpen BG1

Ø 133
20 31

4xM10

801 3/8 Z6

6x21x25
(ISO 14)97,5

161,5
44

13

80

Ø 92,5
M 10

60° 60°

Ø
 72

4xM10

8080

Ø 128,5     
20 291 3/8“ Z6

6x21x25
(ISO 14)97,5

161,5
10844

15

Ø 92,5
M 10

60° 60°

Ø
 72

52

52

82

82

40

40

6x6x25 UNI 6604

4x6,5x16 UNI 6606

90 daN.

90 daN.

M12x1,51:8

75 daN.

75 daN.

100 daN.

100 daN.

M6Z14 25x22
DIN 5482

Z14 25x22
DIN 5482

72
72

26
,2

26
,2

87
90

Ø
 5

0,
8

Ø
 5

0,
8 

f7

Ø
18

 h
7

Ø
17

,5

Ø
7

Ø
7



92
Die Inhalte der Seiten wurden mit größter Sorgfalt erstellt. Für die Richtigkeit, Vollständigkeit und Aktualität der Inhalte können wir jedoch keine Gewähr übernehmen.
Nachdruck bzw. Kopie, auch auszugsweise, der Inhalte, Grafiken und Fotos ist ohne ausdrückliche Zustimmung der Geschäftsführung unzulässig.
Die angegebenen technischen Daten und Abmessungen sind nicht bindend. Wir behalten uns das Recht vor, jederzeit und ohne Ankündigung, Änderungen vorzunehmen.

Bestell-Nr.

608-050-01000

Bestell-Nr.
608-070-01000

Bestell-Nr.
608-080-01000

Bestell-Nr.
608-100-01000

Vorsatzlager für Pumpen BG2

71,4 96,5

55

4x6,5x16 UNI 6606

110 daN.

M12x1,5

M12x1,5

1:8

1:8

130 daN.
170 daN.

Z14 25x22
DIN 5482

96

32
,5

11
2,

5

Ø
 3

6,
5 

f7

Ø
17

,5

Ø
8,

5

71,4

71,4

71,4

88

88

91

111

101

92,5

55

55

52

6x6x40 UNI 6604

6x6x30 UNI 6604

4x6,5x16 UNI 6606

130 daN.

110 daN.

130 daN.

220 daN.

130 daN.

220 daN.

285 daN.

170 daN.

285 daN.

96
96

96

32
,5

32
,5

32
,5

11
2,

6
11

2,
6

12
0

Ø
 5

0,
8 

f7
Ø

 3
6,

5 
f7

Ø
 5

0,
8 

f7

Ø
22

h7
Ø

18
h7

Ø
17

,5

Ø
8,

5
Ø

8,
5

Ø
9

Z15 28x25
DIN 5482

Z15 28x25
DIN 5482

Z14 25x22
DIN 5482

88



93
Die Inhalte der Seiten wurden mit größter Sorgfalt erstellt. Für die Richtigkeit, Vollständigkeit und Aktualität der Inhalte können wir jedoch keine Gewähr übernehmen.
Nachdruck bzw. Kopie, auch auszugsweise, der Inhalte, Grafiken und Fotos ist ohne ausdrückliche Zustimmung der Geschäftsführung unzulässig.
Die angegebenen technischen Daten und Abmessungen sind nicht bindend. Wir behalten uns das Recht vor, jederzeit und ohne Ankündigung, Änderungen vorzunehmen.

Bestell-Nr.
 608-120-01000

Bestell-Nr.
608-140-01000

Bestell-Nr.
608-160-01000

Bestell-Nr.
608-170-01000

Vorsatzlager für Pumpen BG2
72 791

42
4x6,5x16 UNI 6606

98 daN.

M14x1,5

M12 x1,5

1:5

1:5

1:5

95 daN.

10
0

34
,5

12
0 Ø

 8
0 

f7

Ø
20

Ø
8,

5

72

72

60

100

100

86M10

Ø 11

Ø 11

M10

110

98

87,4

52

52

47

6x6x40 UNI 6604

4x6,5x16 UNI 6606

3x6,5x16 UNI 6606

130 daN.

130 daN.

90 daN.

146 daN.

146 daN.

190 daN.

190 daN.

100 daN.

10
0

10
0

60

34
,5

34
,5

13
,9

12
7

12
7

10
0

Ø
 8

0 
f7

Ø
 8

0 
f7

Ø
 5

0 
f7

Ø
22

  H
7

Ø
20

  H
7

Ø
17

  H
7

Ø
9

Ø
9

Z15 28x25
DIN 5482

Z17 32x28
DIN 5482

Z9 17x14
DIN 5482

M6

M6

92

EINPASS
Ø 52

75 daN.



94
Die Inhalte der Seiten wurden mit größter Sorgfalt erstellt. Für die Richtigkeit, Vollständigkeit und Aktualität der Inhalte können wir jedoch keine Gewähr übernehmen.
Nachdruck bzw. Kopie, auch auszugsweise, der Inhalte, Grafiken und Fotos ist ohne ausdrückliche Zustimmung der Geschäftsführung unzulässig.
Die angegebenen technischen Daten und Abmessungen sind nicht bindend. Wir behalten uns das Recht vor, jederzeit und ohne Ankündigung, Änderungen vorzunehmen.

Bestell-Nr.
608-200-01000

Bestell-Nr.
608-180-01000

Bestell-Nr.
608-220-01000

Bestell-Nr.
608-240-01000

Vorsatzlager für Pumpen BG3

98

98

98

98

106     

106       

120

120

120
126

126

120

99,5

99,5

99

107     

54

54

52

52

8x7x40 UNI6604

4x7,5x19 UNI 6606

4x7,5x19 UNI 6606

8x7x40 UNI 6604

140 daN.

140 daN.

140  daN.

140 daN.

240 daN.

240 daN.

245 daN.

245 daN.

315 daN.

315 daN.

318 daN.

318 daN.

12
8

12
8

12
8

12
8

42
,5

42
,5

42
,5

42
,5

15
0

15
0

15
0

15
0

Ø
 6

0,
3 

f7
Ø

 6
0,

3 
f7

Ø
 5

0,
8 

f7
Ø

 5
0,

8 
f7

Ø
 2

4 
h7

Ø
 2

1,
6 

h7
Ø

 2
1,

6 
h7

Ø
 2

4h
6

Ø
11

Ø
11

Ø
11

Ø
11

Z18 35x31
DIN 5482

Z18 35x31
DIN 5482

Z18 35x31
DIN 5482

Z18 35x31
DIN 5482

EINPASS
Ø 50,8

EINPASS
Ø 50,8

EINPASS
Ø 50,8

EINPASS
Ø 50,8

M14x1,5

M14x1,5

1:8

1:8

M8x 1,25 



95
Die Inhalte der Seiten wurden mit größter Sorgfalt erstellt. Für die Richtigkeit, Vollständigkeit und Aktualität der Inhalte können wir jedoch keine Gewähr übernehmen.
Nachdruck bzw. Kopie, auch auszugsweise, der Inhalte, Grafiken und Fotos ist ohne ausdrückliche Zustimmung der Geschäftsführung unzulässig.
Die angegebenen technischen Daten und Abmessungen sind nicht bindend. Wir behalten uns das Recht vor, jederzeit und ohne Ankündigung, Änderungen vorzunehmen.

Bestell-Nr.
608-260-01000

Bestell-Nr.
608-280-01000

Bestell-Nr.
608-320-01000

Bestell-Nr.
608-340-01000

Vorsatzlager für Pumpen BG3

98

98

98

106

98

146

14±              

14±       

128

128

120
126

122
175

116

130

130

130

61

61

52

52

Ø11

Ø15

8x7x70 UNI 6604

6x13x32 UNI 6606

170 daN.

170 daN.

140 daN.

140 daN.

290 daN.

290 daN.

245 daN.

245 daN.

395 daN.

395 daN.

318 daN.

318 daN.

12
8

12
8

12
8

12
8

42
,5

42
,5

42
,5

42
,5

3
3

15
7

15
7

15
1

15
7

Ø
 5

0,
8 

f7
Ø

 5
0,

9 
f7

Ø
 9

6 
f7

Ø
 1

01
,6

 f
7

Ø
 2

4 
H

7
Ø

 4
0 

H
7

Ø
 2

5,
4 

 H
7

Ø
 2

2,
2 

H
7

Ø
11

Ø
11

Ø
11

Ø
11

Z18 35x31
DIN 5482

Z18 35x31
DIN 5482

Z18 35x31
DIN 5482

Z18 35x31
DIN 5482

EINPASS
Ø 50,8

EINPASS
Ø 50,8

EINPASS
Ø 50,8

EINPASS
Ø 50,8

6x6x28UNI 6604



Vorsatzlager Ende

96
Die Inhalte der Seiten wurden mit größter Sorgfalt erstellt. Für die Richtigkeit, Vollständigkeit und Aktualität der Inhalte können wir jedoch keine Gewähr übernehmen.
Nachdruck bzw. Kopie, auch auszugsweise, der Inhalte, Grafiken und Fotos ist ohne ausdrückliche Zustimmung der Geschäftsführung unzulässig.
Die angegebenen technischen Daten und Abmessungen sind nicht bindend. Wir behalten uns das Recht vor, jederzeit und ohne Ankündigung, Änderungen vorzunehmen.

Adapterflansche BG 3 BG 3,5 BG 4 BG 3 BOSCH SAE"B" SAE"C"
Bestell-Nr. 508-400-02050 508-400-02100 508-400-02000 508-400-02150 508-400-02250 508-400-02350

Code 30401 30402 30403 30417 30421 30431
Pumpen Befestigung 98,2mm x 128mm 114,3mm x 149,5mm 143mm x 188mm 102mm x 145mm 146mm 181mm

Pumpen Einpass Ø50,8mm Ø60,3mm Ø63,5mm Ø105mm Ø101,6mm Ø127mm

Bestell-Nr.
608-400-01000

Bestell-Nr.
608-360-01000

Bestell-Nr.
608-380-01000

Vorsatzlager für Pumpen BG3,5

Vorsatzlager Universaltyp

Bestell-Nr.
608-380-01000

114,3

114,3

145

143

143

191

165 160

M18 x 40

M10

M16

M12

122,5

122,5

160

67

67

85

5x10x25 UNI 6604

8x7x45 UNI6604

170 daN.

170 daN.

150 daN.

293 daN.

293 daN.

520daN.

374 daN.

374 daN.

694daN.

14
9,

3
14

9,
3

49
,3

   
49

,3
   

17
8

17
8

16
6

82
,5

30
54

Ø
 6

0,
3 

f7
Ø

 6
0,

3 
f7

Ø
 8

5
Ø

 2
6 

h7
Ø

 2
8 

h7
Ø

 4
2

Ø
11

Ø
11

Z20 40x36
DIN 5482

Z20 40x36
DIN 5482

Z23 48x44
DIN 5482

EINPASS
Ø 60,3 

EINPASS
Ø 60,3 

M16x1,5
1:8

12x8x60 UNI 6604

145



JETZT HIER KLICKEN UND ONLINE ANFRAGEN!

https://www.hydrobar.de/anfrage.html
https://www.hydrobar.de

	Wegesitzventile_VDB.pdf
	231-910.pdf
	Katalog 2017_06-Hydrobar 415
	Katalog 2017_06-Hydrobar 416





